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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην   από  06-08-2019  με   αριθμό  245  ερώτηση   των    Βουλευτών    

κ.κ. Θ. ΠΑΦΙΛΗ, Γ. ΓΚΙΟΚΑ και Χ. ΚΑΤΣΩΤΗ.   
 
Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης και σε ό,τι μας αφορά, σας γνωρίζουμε ότι η 

Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της για τον 
συντονισμό των δράσεων πρόληψης, ετοιμότητας, αντιμετώπισης και αποκατάστασης από 
τον κίνδυνο εκδήλωσης σεισμικών φαινομένων και λαμβάνοντας υπόψη την ανάγκη για 
δρομολόγηση έργων, δράσεων και λήψη μέτρων που αποσκοπούν στην ελαχιστοποίηση των 
συνεπειών (προσεισμικός έλεγχος κτιρίων, κτίρια ανθεκτικά έναντι σεισμών, ενημέρωση 
πολιτών κ.λπ.), καθώς και στην προετοιμασία του μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας της 
Χώρας να αντιμετωπίσει άμεσα και αποτελεσματικά τις συνέπειες των σεισμών (αναβάθμιση 
σχεδίων, διεξαγωγή ασκήσεων κ.λπ.), έχει εκδώσει ήδη από το 2018 σχετική Εγκύκλιο 
(ΑΔΑ:624Π465ΧΘ7-Δ6Ν) με θέμα «Σχέδιο δράσεων Πολιτικής Προστασίας για την 
αντιμετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση σεισμών», η οποία βρίσκεται αναρτημένη και 
στην ιστοσελίδα της (www.civilprotection.gr). 

Πλέον αυτών, η Γ.Γ.Π.Π. έχει εκδώσει το υπ’ αριθ. 2300/ 29-03-2016 (ΑΔΑ: 
ΩΜΣΚ465ΦΘΕ-7ΒΞ) έγγραφο, στο οποίο εμπεριέχεται το θεσμικό πλαίσιο και 
περιλαμβάνονται οι κατευθυντήριες οδηγίες για την κήρυξη περιοχών σε Κατάσταση 
Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας.  

Επιπρόσθετα, για τη διευκόλυνση των Δήμων της Περιφέρειας Αττικής στην 
αντιμετώπιση των επιπτώσεων του σεισμού που εκδηλώθηκε την 19/07/2019, με έγγραφά 
της (από 05/06-08-2019) ενημέρωσε όλους τους Δήμους με αναλυτικό τρόπο, για ζητήματα 
που συνδέονται με την οικονομική ενίσχυση πληγέντων, τον μετασεισμικό έλεγχο κτηρίων, 
την άρση επικινδυνοτήτων, την αποκατάσταση ζημιών σε δημόσια κτήρια και υποδομές και 
την παροχή επιχορήγησης σε βιομηχανικές και βιοτεχνικές μονάδες, εμπορικά καταστήματα, 
αγροτικές εκμεταλλεύσεις, άλλες επιχειρήσεις και φορείς μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα που 
πλήττονται από σεισμούς.  

Διευκρινίζεται ότι, η κήρυξη μιας περιοχής σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης από τη 
Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας δεν αποτελεί προϋπόθεση για την ενεργοποίηση 
ειδικότερων νομοθετικών ρυθμίσεων, σχετικών με την καταβολή αποζημιώσεων και δανείων 
σε πληγέντες. 
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Προς πληρέστερη δε ενημέρωσή σας, σχετικά τυγχάνουν τα από 19-07-2019 Δελτία 
Τύπου της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας.  

Τέλος, καθίσταται γνωστό ότι μέχρι την 04-09-2019 δεν είχε υποβληθεί σχετική 
εισήγηση [άρθρα 11 και 12 του ν. 3013/2002 (Φ.Ε.Κ. Α’ – 102)], από τον Περιφερειάρχη 
Αττικής προς τον Γενικό Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, για την κήρυξη της 
διαλαμβανόμενης στην ερώτηση, περιοχής, σε Κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής 
Προστασίας.  

 

 
 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ  
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ  

ΜΙΧΑΗΛ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ 
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